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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                    X LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

ANTIMERIDIANA DEL 14 MARZO 2017, N. 59 

 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI 

INDI  PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA 

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI 

CONSIGLIERI SEGRETARI     BORIS RAPA E MIRCO CARLONI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Alle ore 10,10, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la 
seduta dell’Assemblea legislativa e, non essendovi obiezioni, dà per letti i processi verbali delle sedute 
nn. 56, 57 e 58 rispettivamente del 14, 21 e 28 febbraio 2017, i quali si intendono approvati ai sensi 
dell’art. 29 del Regolamento interno. 

Il Presidente, dopo aver dato lettura delle comunicazioni, passa alla trattazione del punto iscritto 
all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 104 ad iniziativa dei Consiglieri Volpini, Giancarli, Marconi, Talè e 
Micucci, concernente: “Modifiche alla legge regionale 20 giugno 2003, n. 13 – Riorganizzazione 
del Servizio sanitario regionale”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 
Volpini, al Consigliere Maggi (interviene ai sensi dell’art. 35, VI comma del R.I.) ed alla relatrice di 
minoranza Consigliera Leonardi. 



 
 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 14 MARZO 2017 N. 59 
   
 

pag  2 

Intervengono i Consiglieri Giancarli, Zaffiri, Pergolesi, Marconi ed il Presidente Ceriscioli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli 
emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I 

ARTICOLO 1  

Discussione: Pergolesi. 

Emendamento 1/1 

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva. 

Articolo 1 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2  

Emendamento 2/1 

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 2/2 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 2/3  

Decaduto. 

Articolo 2, così come emendato 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3  

Emendamento 3/1 

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 3/2 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 
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Emendamento 3/3  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 3/4 

Votazione: l'Assemblea legislativa non approva. 

Articolo 3, così come emendato 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 5 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 6 bis (Articolo aggiuntivo) 

Votazione per appello nominale chiesto a nome dei Consiglieri Marconi, Giancarli, Volpini: 
l'Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 6 bis/2 (Articolo aggiuntivo) 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 7  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 
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Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il 
coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa approva. Dopo aver dato la parola, per 
dichiarazione di voto, ai Consiglieri Celani e Volpini, indice la votazione finale della proposta di 
legge n. 104, emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 118 (testo base) ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 
“Modifiche alla legge regionale 30 settembre 2016, n. 21 - Autorizzazioni e accreditamento 
istituzionale delle strutture e dei servizi sanitari, socio-sanitari e sociali pubblici e privati e 
disciplina degli accordi contrattuali delle strutture e dei servizi sanitari, socio-sanitari e sociali 
pubblici e privati”; 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 116 ad iniziativa della Consigliera Pergolesi, concernente: “Modifica 
alla legge regionale 30 settembre 2016, n. 21 - Autorizzazioni e accreditamento istituzionale 
delle strutture e dei servizi sanitari, socio-sanitari e sociali pubblici e privati e disciplina degli 
accordi contrattuali delle strutture e dei servizi sanitari, socio-sanitari e sociali pubblici e 
privati”. 

(abbinate ai sensi dell’articolo 66 del R.I.) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 
Volpini e alla relatrice di minoranza Consigliera Pergolesi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e degli 
emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I 

ARTICOLO 1  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 4  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 5  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 6  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 7  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 8  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 9  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 10  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 11  

Emendamento 11/1 (soppressivo dell’articolo) 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 12  

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 13  

Emendamento 13/1 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Articolo 13, così come emendato 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 14 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il 
coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. Indice, quindi, la 
votazione finale della proposta di legge n. 118 (testo  base), emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 35 ad iniziativa della Giunta regionale, 
concernente: “Piano triennale della cultura 2017/2019”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 
Biancani e  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI) 

al relatore di minoranza Consigliere Maggi. 

Intervengono i Consiglieri Marcozzi, Zura Puntaroni, Marconi, Fabbri, Celani, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Zaffiri, Busilacchi e il Presidente Ceriscioli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’emendamento. 

ESAME E VOTAZIONE DELL’EMENDAMENTO 

Discussione: Maggi. 

Emendamento n. 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 
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Conclusi l’esame e la votazione dell’emendamento, il Presidente indice la votazione finale della 
proposta di atto amministrativo n. 35. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 383 a risposta immediata, ad iniziativa della Consigliera Pergolesi, 
concernente: “Risorse fondo sanitario”.  

Risponde il Presidente Ceriscioli. 

Replica l’interrogante Consigliera Pergolesi. 

• INTERROGAZIONE N. 270 ad iniziativa dei Consiglieri Zaffiri, Zura Puntaroni e Malaigia, 
concernente: “Delibera di Giunta regionale n. 865 approvata in data 1 agosto 2016 – 
conferimento incarico per la direzione della P.F. edilizia sanitaria e ospedaliera in ambito 
dell’ARS”. 

Risponde l’Assessore Cesetti. 

(PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA) 

Replica l’interrogante Consigliere Zaffiri. 

• INTERROGAZIONE N. 287 ad iniziativa del Consigliere Rapa, concernente: “Intesa Regione 
Marche – Aziende TPL”.  

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Rapa (si dichiara soddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 373 ad iniziativa del Consigliere Maggi, concernente: “Polizze 
assicurative ERSU Ancona”. 

Risponde l’Assessore Bravi. 

Replica l’interrogante Consigliere Maggi. 
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• INTERROGAZIONE N. 236 ad iniziativa della Consigliera Marcozzi, concernente: “Rischi 
idrogeologici nel fermano”; 

• INTERROGAZIONE N. 365 ad iniziativa della Consigliera Marcozzi, concernente: “Criticità Ete 
Morto” ; 

• INTERROGAZIONE N. 381 ad iniziativa della Consigliera Marcozzi, concernente: “Esondazioni 
Ete Vivo” . 

(abbinate ai sensi dell’art. 109 del R.I.) 

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliera Marcozzi (si dichiara insoddisfatta della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 297 ad iniziativa dei Consiglieri Bisonni e Malaigia, concernente: 
“Inserimento nelle graduatorie ad esaurimento di insegnanti con diploma magistrale nelle 
province di Ascoli Piceno e Fermo”. 

Risponde l’Assessore Bravi. 

Replica l’interrogante Consigliere Bisonni. 

• INTERROGAZIONE N. 330 ad iniziativa dei Consiglieri Zaffiri, Zura Puntaroni e Malaigia, 
concernente: “Istituzione del libretto formativo del cittadino,  art. 37 d.lgs. 81/2008”. 

Risponde l’Assessore Bravi. 

       Replica l’interrogante Consigliere Zaffiri. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• MOZIONE N. 214 ad iniziativa dei Consiglieri Zaffiri, Leonardi, Malaigia, Marcozzi, Zura 
Puntaroni, Carloni e Celani, concernente: “Sfiducia verso l’Assessore all’agricoltura e zootecnia 
per l’assenza di programmazione e la fallimentare gestione dell’emergenza post-sisma nei 
confronti degli allevatori marchigiani”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere 
Zaffiri. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Intervengono i Consiglieri Leonardi, Celani, Busilacchi. 
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Il Presidente sospende la seduta per partecipare, con il Presidente Ceriscioli e l’Assessore Bravi, ad un 
incontro con le organizzazioni sindacali e i rappresentanti dei lavoratori in merito alla situazione di 
Tecnowind. 

La seduta è sospesa alle ore 15,05. 

La seduta riprende alle ore 15,40. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Il Presidente riprende la seduta, prosegue la discussione della mozione n. 214 e dà la parola ai 
Consiglieri Zura Puntaroni, Fabbri, Marconi e al Presidente Ceriscioli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola, per dichiarazione di voto, ai 
Consiglieri Celani, Zaffiri, Fabbri, Leonardi e Maggi, ricorda che la mozione di sfiducia nei confronti di 
uno o più Assessori, ai sensi dell’art. 9 dello Statuto, deve essere approvata per appello nominale a 
maggioranza assoluta dei componenti dell’Assemblea, pone, quindi, in votazione la mozione n. 214. 
L’Assemblea legislativa non approva. 

Il Presidente, come richiesto dal Consigliere Giancarli e non essendoci obiezioni, dà per approvato il 
rinvio della mozione n. 218, passa quindi alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che 
reca:  

• MOZIONE N. 128 ad iniziativa dei Consiglieri Malaigia, Zura Puntaroni, Zaffiri, concernente: 
“Prevenzione maltrattamenti e abusi negli asili e nelle strutture socio assistenziali”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, alla Consigliera 
Malaigia (parla dagli scranni della minoranza). 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI) 

Intervengono i Consiglieri Maggi, Busilacchi, Zaffiri, Celani, l’Assessore Bravi e, per replica, la 
Consigliera Malaigia. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione l’emendamento n. 128/1 a firma della 
Consigliera Malaigia. L’Assemblea legislativa non approva. Indice, quindi, la votazione della mozione 
n. 128. L’Assemblea legislativa non approva. 
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Il Presidente, come richiesto dal Consigliere Zaffiri e non essendoci obiezioni, dà per approvato il rinvio 
della mozione n. 172.  

Il Presidente dichiara quindi chiusa la seduta alle ore 17,10. 

 

 

   IL PRESIDENTE 

Antonio Mastrovincenzo 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Boris Rapa 

 

 

Mirco Carloni 


